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論　文　問　題
平成29年５月施行　　職員採用試験

指示があるまで開いてはいけません。

注　意
1. 問題と解答用紙は別になっています。必ず解答用紙に解答してください。

2. 問題は１題です。

3. 解答時間は１時間30分です。

4.  論文字数は、1,000字以上1,500字程度です。字数は、文字が記載されてい

る行ごとに20字として数えます。ただし、（1）又は（2）のみが記載されてい

る行は、字数に含みません。なお、論文字数が1,000字に満たない場合は採点

されないことがあります。

5. 解答に当たっては、解答用紙の表紙に記載された注意をよく読んでください。

6.  下書き等は、この冊子の余白を利用してください。

7.  この冊子は持ち帰ることができますが、解答用紙は絶対に持ち帰らないで

ください。



問　題

（1） 　別添の資料から、東京を環境先進都市とするために、あなたが重要で
あると考える課題を200 字程度で簡潔に述べよ。

（2） 　（1）で述べた課題に対して、都はどのような取組を進めるべきか、
あなたの考えを述べよ。

 なお、解答に当たっては、解答用紙に（1）、（2）を明記すること。
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表3-1-1　3R全般に関する意識の変化
平成19年度 平成20年度 平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成25年度 平成26年度 平成27年度

ごみ問題への関心

ごみ問題に（非常に・ある程度）関心
がある 85.9% 86.1% 82.1% 83.8% 81.2% 72.2% 71.7% 70.3%

3Rの認知度

3Rという言葉を（優先順位まで・言
葉の意味まで）知っている 22.1% 29.3% 40.6% 38.4% 41.7% 39.9% 37.2% 35.8%

廃棄物の減量化や循環利用に対する意識

ごみを少なくする配慮やリサイクルを
（いつも・多少）心掛けている 79.3% 48.2%※ 70.3% 71.7% 67.0% 59.7% 59.6% 57.8%

ごみの問題は深刻だと思いながらも、
多くのものを買い、多くのものを捨て
ている

7.0% 3.8% 10.0% 10.8% 11.3% 12.4% 13.6% 12.7%

グリーン購入に対する意識

環境に優しい製品の購入を（いつも・
できるだけ・たまに）心掛けている 86.0% 81.7% 81.6% 84.3% 82.1% 79.3% 78.7% 78.3%

環境に優しい製品の購入を全く心掛け
ていない 11.0% 14.0% 14.6% 12.5% 14.8% 15.0% 15.4% 15.6%

※：平成20年度調査では「ある程度心掛けている」（47.4％）という選択肢もあったことから、回答が分散したものと考えられる
注：平成24年度はアンケートを実施せず
資料：環境省

資料 1

出典：環境省「環境白書／循環型社会白書／生物多様性白書（平成28年版）」より抜粋
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※ この部分は、著作権の関係により、掲載できません。



資料 2

出典：平成26年２月26日 日経産業新聞より作成
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※ この部分は、著作権の関係により、掲載できません。




